

渣土车司机:不闯红灯会挨打

在好几个城市开过渣土车,没见过像南京这么疯狂的;他还说“土老板”就怕扣车

从今天开始,南京开展为期4个月的渣土车运输专项整治,同时从8月20日起实施两项渣土车管理新规。可是有市民反映,整治就在眼前,渣土车却毫无收敛,照样“疯狂”。前晚,记者坐上一辆渣土车跑了一趟,发现果然如此。司机透露,按照政府目前的措施,要想整治渣土车,很难奏效。

半小时过往百余车次

近日,有市民向快报投诉,称白下区光华路一带,每晚6点开始,不断有渣土车过往,经常会抛撒泥土,更为严重的是,渣土车经常横冲直撞,不按信号灯行驶,导致这一路险象环生。

前天傍晚6点左右,记者在光华路与苜蓿园大街路口发现,这里可谓热闹非凡,粗略统计了一下,每分钟至少有一辆渣土车疾驰而过,整条光华路上顿时尘土飞扬。虽然天气炎热,但沿路两边的居民,没有一家打开窗户。

住在光华路120号附近的周先生一提渣土车就恼火,“一年到头,窗户都不能开。”他说,渣土车扬起的灰尘蒙在窗户上,阳光都难照进屋。渣土车通宵行驶,而且速度极快,危险就不说了,呼啸声吵



红灯下,渣土车呼啸而过 快报记者 李绍富 摄

得马路两边的居民无法入睡。

随着时间的推移,渣土车渐渐多起来,晚上11点以后达到了高峰。

记者在光华路与友谊河路路口粗略统计,半小时内,竟然有百余车次渣土车驶过。车速都很快,无论是红灯绿灯,都“通行无阻”。

不闯红灯,轻则挨骂重则挨打

当晚11点40分左右,记者驱车从银龙花园附近,跟踪一辆驶往市区的渣土车。可刚跟到石杨路就被甩掉了,因为路口亮起了红灯,渣土车一点不减速,径直通过。

记者多次跟踪,找到了有大量渣土车出入的大光路某地产开发项目工地。记者设法取得渣土车司机石华(化名)的信任,跟他跑了一趟。

一路上,石华的话很少,

两眼紧盯前方,“我先集中精力开车,尽量不要出麻烦,等会再跟你好好聊。”

石华的线路是,从大光路工地经过苜蓿园大街和光华路,转到友谊河路,然后绕到银龙花园南面一工地。石华的车速保持在60公里/小时以上,可能是记者在车上,遇到红灯,他还是刹车等候。

几分钟后,我们在光华路与友谊河路路口遇到了红灯,石华看了看反光镜,加速冲了过去。“后面好几辆车跟着,我不冲过去,肯定要挨骂,弄不好还要挨打。”石华说,不闯红灯可以,但不能挡别人的道。由于路上渣土车过往太频繁,飞尘太多,记者发现前挡风玻璃前,一片朦胧,根本看不清楚。“熟悉了,凭感觉开,看是看不清楚的。”石华说,市民都知道渣土车厉害,也不敢靠路中走,所以不会出事。

石华称,在别的城市,渣土车基本上白天不进城,即使进城,也从不敢闯红灯,更不敢把牌照给下掉。“像上海,市容和交警规定很严格,随时上路检查,渣土车只能走规定的线路,一旦走上非指定线路,结果就是罚款加扣车。”

石华说,超速和抛撒也会受到同样处罚。

石华说,他感触最深的是,上海的渣土车,牌照不清楚根本不敢上路,更别说没有

“没哪个城市渣土车像这么疯狂”

昨天零点10分左右,石华到工场卸完渣土,停车跟记者聊了起来。

“找我算是找对人了。”石华说,他是外地人,在合肥、扬州和上海等好几个城市开过渣土车,没有哪个城市的渣土车有南京这么“疯狂”。

石华称,在别的城市,渣土车基本上白天不进城,即使进城,也从不敢闯红灯,更不敢把牌照给下掉。“像上海,市容和交警规定很严格,随时上路检查,渣土车只能走规定的线路,一旦走上非指定线路,结果就是罚款加扣车。”

石华说,超速和抛撒也会受到同样处罚。

石华说,他感触最深的是,上海的渣土车,牌照不清楚根本不敢上路,更别说没有

牌照,一旦被抓住,就是罚款加扣车数日。而南京的渣土车,可以说找不出几辆牌照清楚的,照样“跑得呼呼的”。

“南京的渣土车,你找不出超速和不闯红灯的。”石华说,他来南京两个多月,至少亲眼目睹了三次交通事故,都是因渣土车闯红灯造成的。

石华举了个例子。他才来该工地运送渣土时,找不到土场,另一个司机在前面带路。“到了大光路前面一段单行线,我也说不上来是哪段,他踩油门就过去了,我赶紧打电话给他,说单行线,我绕路,让他等等。”石华说,对方一听便甩了句,“你不来我走啦。”

石华只好硬着头皮闯单行线,由于路上红绿灯太多,还是没赶上,只好再次打电话。对方称,不管红绿灯,赶快追他。就这样,石华把时速提高到80公里,连闯四个红灯,终于追到了他。

起初几天,石华总是等红灯,比别人慢了一半,老板不满意,说了他几句。时间一长,石华就跟大家一样,见红灯就闯。

“南京的渣土车实在太疯狂了,是该下狠心治理,不然对城市破坏太大。”石华说,可按照目前政府的措施,要想整治渣土车,很难奏效。

所为费用均有人埋单

石华说,南京渣土车治理难,关键在于渣土车违规后的所有费用,均有人埋单,不是司机也不是老板,而是工地和保险公司。“你想,司机跑得

越快,拿钱越多,出了事还不用我管,我当然狂跑。”石华说,这才是问题的根本所在。

“要是遇上罚款什么的,车老板让我们先垫付,回头拿着票据直接到工地报销。”石华说,无论什么罚款,司机和车老板都可以找工地报销。

石华说,交通事故更简单。

“罚款了,车老板有时还赶到现场找关系,打打电话,要是出交通事故,老板都不来,直接让我们报保险公司,所有渣土车都是全保的,还有各种附加保险。”石华说,有了上面两点做保证,他们的目标只有一个,开快些,再快些,其他的不用考虑。

老板不怕罚款怕扣车

石华说,南京的渣土车要彻底治理好,需要市容、交警等多个部门协作,否则很难奏效。“要是你抓到抛撒滴漏或是牌照不清等问题车,先罚款,再扣车几天,以后谁还敢?”石华说,渣土车老板不怕罚款,就怕扣车。

快报记者 李绍富

■ 编后

对于渣土车,老百姓的意见大,政府的治理决心也大,问题是措施不断升级,越来越严厉,可效果总不能令人满意。这位司机给我们提了个醒,“土老板”的七寸可能就在这里——扣车。渣土车是顽疾,可能没有人会否认,既然如此,有关部门不妨研究研究,再下点猛药,扣他的车试试,可别怕他喊疼。

**房源告急 有奖征售
七天包售 现金收购
热线:84701668**

雨禾房产

业务拓展 诚聘精英 66622189

热烈祝贺:本公司被省电视台评为07-08年度最佳诚信服务单位

**城北购房热线:66702991
更多的房源请观看810数字频道
止马村3/6 58m² 50万
可入外户价低房型佳 66622165**

精品推荐

梅花山庄特价
7跃 8 182m² 160万
豪装三南高档小区
66622155

三山街弓箭坊
27/30 101m² 80.8万
装修三室送设
66622171

商校小区
1/7 56m² 51.8万
南北简装院 23m²
66622173

银城花园
6/7 50.8m² 40.8万
拉小简装双阳台
66622173

泰和园
6/11 90m² 73万
双南精装交便
66622175

新庄花园
5/7 140+20m²
120万精装三南
66622176

拉小29中
6/9 99m² 137万
精装四南电梯
66622177

能仁里
2/6 74m² 51万
南北阳光好
66622177

风光里
8/11 99m² 89.9万
新精装全明三室二厅
66622157

紫竹林
6F 67m² 53.6万
双南全明机关房
66622157

金陵新九村
3/7 80.5m² 44.6万 2000
年房拎包住入户口
66622157

莺虹苑
2/7 75m² 61.5万
南北精装全明
66622160

尚文东苑
5/6 95m² 92万
南北精装拎包住
66622160

怡景花园
2/30 64.4m² 61.5万
毛坯全明地势佳
66622160

棉鞋营
3/7 49m² 44.5万
南北全明黄金地段
66622163

紫竹林2号
4/6 64m² 59万
双南全明管气
66622181

洪武南路
3/4 45m² 41.8万
南北精装实用两房
66622182

晓庄47号
3/7 61m² 41.5万
南北精装实用两房
66702991

芦席营小区
4/7 50m² 52万
南北精装送设
66702991

林业大学旁
7/7 68m² 42.8万
价低房型佳
66702991

理工大学
3/6 57m² 45.8万
精装双南地铁口
66702991

鼓楼区

龙江白云园

大阳沟

红花地

秦淮区

玉带园

洪武南路

晓庄47号

富贵山

中山大学旁

其它区

芳草园

630.71m² 81万 双南精
装环境好 66622183

白下区

美林苑

夫子庙店

建业小区

南湖车站

佛心桥

恒大翠园

百子亭

龙福小区

广州路

1/6 42m² 51万 小拉 29 中院
20m² 加盖 10层 66622183

火瓦巷

止马营

江南名府

茶南拓园

进香河

龙福小区

恒大翠园

百子亭

龙福小区

华富园

3/7 106.5m² 116万 精装
小区地铁口 66702991

新街口

陶李王巷

殷高巷

润花园

云锦美地

金凤村

龙福小区

恒大翠园

龙福小区

福安园

1/6 81m² 86.8万 双南架
空精装力学 66622170

工人新村

蓝旗村

夫子庙

华路门面

安如村

后宰门

仁恒翠园

仁恒翠园

仁恒翠园

汉中门99年

1/7 56m² 54万 环境好
采光佳 66622155